Amministrazione Comunale di Irgoli

Biblioteca Associata di Irgoli, Loculi, Onifai, Galtellì
Ad “Alta voce”

Corso di lettura espressiva a cura dall’attore Francesco Moroni

Per il piacere di leggere ad alta voce, di raccontare. Per riscoprire la lingua che parliamo. Per correggere, o almeno sdrammatizzare, piccoli difetti di pronuncia. Per eliminare paure e inibizioni nell'espressione ad alta voce.  Per scoprire la propria voce e le sue potenzialità. Questa proposta non è per aspiranti attori, ma per genitori, nonni, insegnanti, educatori, bibliotecari che vogliano rendere affascinante e coinvolgente la lettura di un racconto, di una poesia, di una favola…

CONTENUTI DEL CORSO :
1) La voce come strumento: nozioni di fisiologia della fonazione, la respirazione diaframmatica.                                                                         2) Emissione vocale: articolazione e dizione.                                                                                                                       3) L’accento tonico grave e acuto: esercizi con le “E” e le “O” aperte e chiuse. Le consonanti “S” e 

    “Z”.                                                                            

4) Le parole tronche, piane, sdrucciole, bisdrucciole.  
5) Meccanica della lettura. Lo sguardo, il pubblico, l'ambiente, il gesto. La lettura ad alta voce. Il  

    suono. La sillaba, la parola, la frase, l'atmosfera.                                                                                                                                                           3) La lettura a prima vista. La respirazione durante la lettura. 
4) Il tono, il colore, il volume, il mordente, il tempo e ritmo. L'energia verbale, la presenza scenica, 

     l'interpretazione. 
5) Il censore interno. Naturalezza e credibilità recitativa.
6) Il proprio stile, le caratteristiche della propria voce, il rapporto con il pubblico.  
8) Diversi modi di leggere: la fiaba, il racconto, la poesia, il telegiornale, la pubblicità...
9) Giochi con i suoni, scioglilingua.

METODOLOGIA: tecniche, trucchi, accorgimenti per giungere ad una lettura ad alta voce capace di catturare il pubblico adulto o bambino. Vocalizzi, letture, stimolazione della "memoria uditiva", esercizi di masticazione della parola, ginnastica facciale e labiale, giochi verbali e scioglilingua, prove di ascolto col registratore, posizionatura di accenti sulle vocali. Il tutto con metodi semplici e divertenti.                                                            

FREQUENZA: dieci incontri,  il venerdì dalle 16,00 alle 18,00 a partire dal 14 marzo.

ISCRIZIONI: per motivi organizzativi, il numero massimo di partecipanti è di 15 adulti. Le adesioni dovranno pervenire entro giovedì 13 marzo presso la biblioteca comunale di Irgoli.
QUOTA DI ISCRIZIONE: 20,00 € da versare sul conto corrente postale n°215087, intestato a TESORERIA COMUNALE DI IRGOLI, causale: Corso di lettura espressiva. Prima di effettuare il versamento si consiglia di verificare la disponibilità di posti.

OCCORRENTE : voglia di mettersi in gioco e divertirsi, abiti comodi,  una cartellina entro cui conservare i fogli di lavoro consegnati di volta in volta, matita e gomma.                                                                                                                                          

Per informazioni:   Biblioteca Comunale di Irgoli  tel. 0784979005  e-mail biblioteca@comune.irgoli.nu.it          

